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an’ + bn + ¢ = 0 M T HEA,
a=2,b=5¢=2

T Vb’ —dac _ -5+ VG —4(2)(2)
2a

2(2)
_-5%425-16 _ —5+J9 _ -5+3
4 4 4
=P332 gy
4 4 2
n:ls__sz:ﬁz_z
4 4
-1
~»~2 @ et antenfieh ot 43 sre.
ix, faerer gHteEwT:
Tp*-5p—-2=0

ap” + bp + ¢ = 0 I T HE,
a=7,b=-5,c=-2
_ ~b++vb* —4dac
2a
_ —(=5)£(=5)* ~4xTx(-2)
2(7)

_ 5+4/25+56 _5+/81 _ 5%9




X1.

EEERCIETUE

9s’ — 4= —6s

95"+ 6s —4 =0

as’ + bs + ¢ = 0 3 T HEA,
a=9 b=6, c=-4

. ~b++/b? —4ac
2a
_ —6£(6)’ 4% (9)x(-4)
2(9)
_ —6:+/36+144 _—6++/180
18 18
. 6165 _ 6(-1£5) _ 145
18 18 3
—]+J§ —1—\{5 ﬁmm
37 3
P MR
fecter grteRToT;
3¢°=2q+8
3¢°-2q9-8=0

aq’ + bq + ¢ = 0 3 T HEA,
a=3, b=-2, c=-8

q-= —b++/b* —4ac

2a




_ )2 4x3x(8)

2(3)
_ 244196 _ 2+4100 _ 2£10
6 6 6
q=2+10 _ 12 e
6 6
_2-10 _ 8 _-4
6 6 3

xii.  feorer gHie:
4 +Tx+2=0
ax’ + bx + ¢ = 0 30 T FHEA,
a=4,b=7¢c=2

—ba/b? —dac _ =7 £(7)* —4(4)2)

x‘ =
2a 2(4)
_ —7‘+\.|'49 32 _ 7+ 017
8

-?+«f— T x= —/— J_

X =

-T+J—7 ~7- J_T E’Tﬁﬁwmhtﬂamﬂiﬁ
g%?m%ﬂ




Ex. 2.6

1. @i aaWeTEer  fademTet
(discriminant) fehT @TeT. mﬁﬁ 1 770T]
i X Hdx+1=0
ii. 3xF+2x-1=0
iii. AM+x+1=0
iv. V3xX+2V2x-2 3=0
v. 4dx'—-kx+2=0
vii X +dx+k=0

1. ﬁﬁé’rmﬁa?m
X+dx+1=0
ax’ + bx + ¢ = 0 37t T FEA,
a=1,b=4,c=1
A =b’-4dac
=4’ -4(1)()=16-4
=12
i, fecrer et
3 +2x—-1=0
ax’+ bx + ¢ = 0 3N T HEA,
a=3,b=2,c=-1
A =b’-4dac
=2 —4(3)(-1)=4+12
=16

i, feerer geteT:
FHx+1=0 ~
ax’+ bx + ¢ = 0 3 ToT HEA,
a=1,b=1,c=1
A =b’-4ac

=(1)Y —4(1)1)=1-4
=-3



1v.

V1.

feerer geteRTT:
V34242 x-243 =0
ax’+ bx + ¢ = 0 2 TorT HEA,
a=+3,b=2J2,c=-23
A =b’-4dac
=(22) - 4x(\3)<(-243)
=8+ 24
=32
feerer ateRTT:
4 —kx+2=0
ax’ + bx + ¢ = 0 3 T FHEA,
a=4,b=-k c=2

A =b’-dac
= (k) - 4(4)(2)
=k'-32

feerer getenoT:

X+4x+k=0
ax’ + bx + ¢ = 0 2 JAT HEA,
a=1,b=4,c=k
A =b’-4ac
=(4)" = 4(1)k)
=16 - 4k



2. faaehTear QRETAT Wioeier aTHHTHTuT<AT
q&io @EY 3T, [WrerahT 2 ToT]
i ¥ -4p-1=0
ii. y2+ﬁy—2=l]
iii. ' +8y+4=0
iv. Zyz +5y-3=0
v. 3P +9%+4=0
vi. 22 +53x+16=0
I ¢
i feerer gefteon:
V¥=4y-1=0
2 —
ay” + by + ¢ = 0 20 T FHEA,
a=1, b=-4, c=-1

A =b’—4ac
=(—4y -4 (1) (-1)=16+4
=20

A>0

TEHHOTE I3 aad ST A
e,

i, facrer gHERToT:
YV H6y-2=0
ay” + by + ¢ = 0 3N T HEA,
a=1,b=6,c=-2

A =b’—4dac
=(6)° —4(1)(-2)=36+8
=44

A=0

TR G Gad ST ™
e,



111.

iv.

ﬁ@ﬁ'mﬁmm:
VW +8y+4=0
)’ + by + ¢ = 0 I T HEA,
a=1,b=8,c=4
A =b’-dac
= (8 —4(1)4)=64-16
=48
A>0
TR Y& darad ST STEHH

TR

fegrer TeeRoT:

2" +5y-3=0

ay” + by + ¢ = 0 T T FEA,
a=2 b=5 ¢c=-3

A =b*—4dac
=(5)-4(2)(-3)=25+24
=49

A=0

FigdeRUer g2 arRad Smfur  STEwe
3Te. |

feorer ST

3+ 9 +4=0

ay’ + by + ¢ = 0 I T FHEA,
a=3,b=9,c=4

A =Db*- 4dac :
=(9) —4(3)(4)=81-48 -
=33

A>0

U 8 qrd SMfuT  STEuT
R



vi. foare geiteror:
2%’ +53x+16=0
ax24b.r+c=0'5ﬂ'§?f|ﬂTﬂ?~F{,
a=2,b=5J/3,¢c=16
A =b’-4ac

- (sV3) - 4)16)

=75 - 128
=53
A<0
TR T Yob aTead T e,
3. R @reiiel Ydch aiiadieh el Yob arad o
WU qdter a7 k =t fehna arer.
[Sresrent 3 T70T|
i (k=12 +2(k—12)x+2=0
ii. KxX'=2(k-Dx+4=0
Johdl :
L ok—12%7+2(k—12)x+2=0
ax” + bx + ¢ = 0 I o1 FEA,
a=k-12, b=2(k-12), c=2
A =b’-dac
= [2(k-12)] = 4(k - 12) x 2
=4(k— 12— 8(k—12)
= (k - 12) [4(k — 12) 8]
= (k — 12) [4k — 48 — 8]
= (k — 12) (4k — 56)
=(k—12) 4(k - 14)
=4(k — 12)(k — 14)



T 2 TAT § THA TR
A=0
4k-12)(k-14)=0
(k-12)(k-14)=0
k—-12=0fFaTk-14=0

k=12fFark=

R ST k = 12 T 09 TG HeT[0Teh 343 Bl
k=12

k=14

fedear aaHteRtoTel 4@ arka @ W
FEATE k=14 8. |
ii. Kx-2k-Dx+4=0
ax” 4 bx+c=0'fﬁ‘§ﬁ7ﬂm.
a=k’ b=—2(k—1],c=4

A b
== 2{k—l}] - 4(k%)
= 4(k - 1)’ - 16K’

= 4(k*- 2k + 1) — 16K°

=4k* - 8k + 4 — 16k’

=_12k* - 8k + 4

= —4[3k*+ 2k—1]

= —4[3k* + 3k — k1]

=—43k(k + 1) - 1(k + 1)]

=—4[3k— 1) (k+ 1)]
Tq J aTEqd 9 A 3Ted.
A=0
—43k-1)(k+1)=0
(3k—1)(k+ 1)=0
3k—1=0fFar k+1=0

k=1fFark=-1
K = % feraTk = —1




Ex. 2.7

1. MR k' - 5x +2 =0 9 0&% 42
TUAT YBTEAT 4 T ¥ a k o fohma
hlel. [3 o]

Jchel:

fearer guteoT:

ke’ —5x+2=0

W'Eqax2+hr+c—05ﬁgﬁmm

a=k, b=-5, ¢=2

T, o0 3T b Pt GOt 7 e
feteam sdtgamr,
o =4p .. (1)
AT, a+P= b _=(9)
a k
_3
a+p .
4B+B=% -.[() ]
_ 2
SB—k
_1 N
ﬁ—k ... (ii)
ﬁﬂﬂ'aﬂ=£=£
a k
4p-p = % .[() FEA]
2_ 2
4B »

4 %)2 % ....[(ii) F&)



=2 -
2. FHGHIOT &% + kx + 40 = 0 < B 2:5
T WHTOTIE AH<Te ¢ k =t fehua shTar.
KRI
Jhet
feerer arfgeieRT,
¥ +kx+40=0
A T ax’ + by + ¢ =0 3t T FHEA,
a=1, b=k, ¢=40
AT, QWBWWFW-
. fecten sEER,
o =2:5
ORI §9MYE m AT,

oa=2m, p=5m (D)
¢ _ 40
3"“?”. I‘J.ﬁ- ; - T
aff =40
(2m) (5m) =40 ... [(1) F§A]

10m* = 40

2m+5m=-k (1) FRA ]
Tm= -k
7(£2)= -k (1) 8 ]

k=+14



3. WOk - Tx + 12 = 0 T FAHEROTS Uk
e 3 8ol I k <t fehwa =hrar. [3 7qum]

Jht

feerer arfgeiteRToT,

k- Tx+12=0

ax’ + bx + ¢ = 0 3 T FHEA,

a=k, b=-7, c=12
THST, o ST B fEciear arfadteroms 1o ofmed.

featean sTetEw,
{1__—3 ()
AT, aff = hd

a
3B = % ..[() &)
[3=E ... (ii)
LR atp= _b= —7

a k
S 3+% =% ..[() T (ii) 7]

3k+4=7 ....[SIEt ST k ¥ O]
3k=3



4. WU X +px+q=0 T FEHHIOTAT
e ®ia 13@d @ fag &a &=
p’=1+4q [4 7q0T)

Jchl :

femrer arfordtento,

X+px+q=0

T 9 ax’ + bx + ¢ =0 I ToT HEA

a=1,b=p,c=q
QHST, o AT p e arfadftecomst 2 31ed.

e STEgER,
a-p=1
a=p+1 (1)
3;I'T?|T,(1+|3=_—b =P =-p
a 1
p=—a-p
=-B+1D-B o [(1) €]
=-B-1-P
p =-2p-1 ... (ii)
T, af = o ﬂ=q
a 1
B+1DB=q o [(1) €]
B +B=q ...(iii)
& 1] = p’

= (2B - 1)* ... [(ii) T&A]



=4B%+ 4B + 1
=43’ +B)+1
=4q+1 ... [(iii) TF]
=34
p'=1+4q -
5. T 4x* +8kx+k+9 =0 IT SHHIHTUTAT
Yidt aiis il OMR K T A a1
k =it fehva ehrart.
[3 770T]
3chd] :
feeret arfawieToT,

4x* + 8kx + k+9=0.
ax’ + bx + ¢ =0 T T HEA

a=4,b=8k c=k+9
THST, o 3T B ferear argetentum=t e 31me.

feetear S1damR,
a+p=af

A, a+ = —2 T ap= S
d



6. W o MUT B F x* - 5¢+ 6 =0 A

THfteRTuTTet 93 T av
i o+p
i. 24P anfend e
P a
[4 70T]
Jchd :
fearer arfaeiaRoT,
X —5x+6=0
ax’ + bx + ¢ = 0 3 T F&A,
a=l, b=-5 ¢c=6
T, o+ B = b_ ) (i)
a 1
T, af = E=% ..(ii)
a
i. (a+p) =o’+2ap+p .
L dd+B =(atB)-2ap
=(5) —2(6)
...[() T (ii) TF]
=25-12
al+pr=13 ...(iii)
2
i % Boal B 13 iy e



7. Wk - 20x + 34 = 0 AT MGV Ueh T
5-2.2 SREW kA @ @@ [3 7]
Jchel
feerer antgeTeRT,
ke® —20x +34=0
ax’ + bx + ¢ = 0 T T F&A,
a=k, b=-20,c=34
TS, o= 5 - 242
B=5+22
of =(5- 22) (5+ 2V2)
=(5) - (V2

af =17 (1)

17==— L [G) ]



Ex. 2.8
W T U@ @ieftemmET Ra

I.O‘

.
L

Y FIEHIHTOT TIT HU.
5 amfor -7

J&het :

RUTS!
ROTS

5 anfoT —7

Wa=5p=-7

at+tB=5-7=-2

AT af = (5)(-7)=-35

iUt SgHIeRToT ey,
X—(o+Bx+afp=0

X —(=2)x+(-35)=0

¥ +2x-35=0

fireomt SR T 22 + 2x — 35 = 0.

27

(37

WS 8x” + 2x — 3 =0 ...[SFT aTSAT 8 1 O[]
- Tireomt aetadteRToT 83 + 2x— 3 =0.



iii. -3 3mfur-11 [2 7o)
3¢chel : :
—3 3T —11
asl, o= -3, p=-11
Wa+p=-3-11=-14
3T aff = (=3)(-11) =33

e SrtewHieRoT ETe e,
X—(a+Bx+af=0

TR x* — (~14)x +33=0

TS & + 14x + 33 =0
faaumt aeaHieRToT +2 + 14x + 33 =0.

11
iv. —2aaTﬁ1T—2_ [3 T10T]
3ehd ¢
-2 34111‘1111
2
WT,[1=-2,|3=%
11 —4+11_ 7
Wa+tPf=-2+—= = —
2 2 2

anfor a[3=—2><%=—11

ot arfawiehoT G,
xz—(cx+|3)x+a[3=0
mﬁf-%x—u:n
RIS 2x° —Tx—-22=0

... [GFEY ST 2 3 O]
Tt afaeRToT 207 — 7x — 22 = 0.



X —(a+Bx+af=0
TSt Z-U.x—i=0

TS 4x° — 1=0 ...[GF=T AT 4 7 O]
. TH@uTR EEHiERTT 4’ - 1= 0.

vi. 0 3TfoT —4 ' [2 ToT]
3chel
0 37foT —4
TS, =0, =4
Wa+p=—4
IfoT af =0
o FETiET e,
X —(a+Bx+af=0
TS x> — (—4)x +0=0
B P+ 4x+0 =0
RUTST x>+ 4x =0
. TieumR aetaiteRToT 2 + 4x = 0.



Jchet :

ii,

FAHEHTUTY T & WIETH Sraedrd
FAEHHTIT TR . [kt 3 T[0T]
i 3-245 i 4-3.2
iii. V2+3 iv. 2/3-4
v. 2+4/5 vii J5-3

3-245

'G'H?IT,{L=3-—2J§

TWP=3+2+5

a+B=3-2J5)+3+2J5)=6

AT o =(3-245)3+2+5)
-3 - (2v5)
=9-20=-11

R rfeterTor @reftesmmT,

Ij_—(ﬂ*’B}IJrﬂB:D

x—6x-11=0

TR artadeRTor x* — 6x — 11=0.

4-3\2

TEST, o =4 - 342
WP=4+32
atB=(4-3V2)+(4+32)

=8

T of =(4-3V2)4+342)

= (4)’ - (3&)1: 16— 18
=-2



iU aTEHTeRToT WA,
X—(a+Px+ap=0
/S x> - 8x—2=0
-, fueom aradET e - 8x -2 = 0.
ii.  V2+3
ST, o =+/2 +3
W B=2-3
: a+ﬂz(ﬁ+ﬁ)+(ﬁ—\5]
=22
AT ap = (V2 +43)(+2 -3)
=(V2y- (3

=2-3
=1
ot STaeRToT EiefleryHT,

X = (o + B)x + af=0
BRI - 242x—1=0
s Toeumt atafeor X - 242 x -1 =0.
iv. 23-4
ST, o =2+/3 -4
WP=23+4
a+p= (zﬁ-4)+(2£+4)
Y |
T af =23 -4) 23 +4)

- (2«1’5)2—(4}2= 12-16

=4
faaumt FefeeRToT EreltermHT,
X —(a+Br+ap=0
BN X~ 4V3x-4=0
T arfadfientoT ¥ - 403 x -4 =0.



V. 2+~.f§
'H'q?IT,u=2+J§
WP=2-4/5
atp=(2+V5)+ (2-5)
=4 |
AT af=2+v5)2-5)

=2y —(\5) =4-5

=1
fraom FigeeRToT STefte ™o,

= (o +ap=0
BT X —dx — 1 =0

fasomt anteiieRToT 2 - 4x - 1 =0,

V. \E—aﬁ
ST, o= /5 -3
Tp= 5 +13

a+B=(J5-V3)+(5+V3)
=25
T af = (V5 -3 )5 +43)

(V) - (V) =5-3

=2
o AR ToT FTefieraTT,
¥ —(a+Bx+ap=0
|URST X% — 2£x+2=0

o aafETOT - 24/5x+2 =0.



3. U@ SHHERTUTEAT S YStdr ais 3 F
W|ier W_rElt 09 63 AR, = EEd
FUHHIHTUT TR . (3 7o)

Jchet :

TS, SETEHIH ! 0 o F B AT,

feotear STEEm,
o+ =37 o’ + B’ =63
AT, (o0 + BY’ = o + 3aB + 3af’+ P’
o + B’ = (o +B) - 3aB(a+P)
63 =(3)’ - 3aB(3)
63 =27 - 9ap
9af =27 — 63
9op = -36 |
af =—4 :
fiezom StaeieRIoT WrefterHT,
X —(a+Bx+ap =0

RUS x* —3x-4 =0

.. faeomt arradieRToT X —3x—4 = 0.

4. T FHHIGHIUTEAT G YBHeie 6l 59
AT UAHEte Wieh 215 3ME. W
FHHIERTUT TR T, [4 TT0T)
JehtT :
ST, FIEH SO 9 o F B A,
. fecte swigER,
a-B=5 3T o’ -p =215
AT, (o - B)’ = o = 3a’B + 3ap® - B°

o’ =B’ =(a - B)’ + 3apf(a - f)
215 =(5) + 3ap(5)
215=125+ 1508

215 - 125 = 15ap



90 = 150
af =6
T, (o + B =a’+20p + B
=a’~2ap + B° + 40P
(a+B) =(a—P) +4ap
(o + B) = (5)* +4(6) =25+ 24 =49
(a+B)==7
oot FTETieRTeT WeeyH,
X — (o + B+ ap=0
BT X’ + Tx+6 =0
fasomt et X2 + 7x+6 = 0.



Ex. 2.9

1.

Qoo WHiehTol |igaT.

i X-37+2=0

Jhd :

ii.

=3 +2=0
ST, x> =m
FET TR Freter TR
m’—3m+2=0
m-2m-m+2=0
mm-2)—-Il(m-2)=0
(m—-2)(m-1)=0
m-2=0 f&a m-1=0
m=2fFaIm=1

W m=x

¥ =2 fa@ar ¥ =1
x=++2 fFar x=+1
IFHAGT (1,1, -2, V2 }

(F + 20 +2x-11)+24=0

G+ 2)(x*+2x=11)+24=0

UST, X’ + 2x=m
EEE A AT SIS0
m(m-11)+24=0

(1)

379

(5 T0T]



m —1lm+24 =0
m°—8m—3m+24=0
m(m —8) - 3(m-8) =0
(m—-8)(m-3)=0
m-8=0fFaTm-3=0
m=8fFa m=3
S®Tm=8

X+ 2x=8 .. [() T&A]
X +2x=8

X+ 2x-8=0
X+4x—-2x-8=0
M(x+4)-2(x+4)=0
(x+4)(x-2)=0
xt4=0fFaTx-2=0
x=-4 fFary=2
IR m=3

X +2x=3 .. [(i) TFA]
¥ +2x-3=0

P 4+3x-x-3=0
x(x+3)-1(x+3)=0
(x+3)(x-1)=0
x+3=0fFaTx-1=0

x=-3fFarx=1
IheHd {3, 1, -4, 2}



e )
y Xt x| =2

X X
feerer ST GTetersH T,

¥
2[[“3 —z} -9(1%} 14=0
T, x+%=m ()
FE T FTeTed GHIHTT

2A(m* —2)-9m+ 14=0
2m’ -4 -9m+ 14 =0
2m’ - 9m+ 10=0

2m’ —4m-5m+10=0
2m(m—-2)-5(m-2)=0

BRI



(m-2)2m-35)=0
m-2=0fFa2m-5=0

m=2fFarm=2

ARTm=2

x+l=2

X
X’+1=2x
¥ =26+1=0
(x—1)Y=

xz—é—x+l={}
2
2 —5x+2=0

- [0) T8

.. [() 7&T]
... [T TS x F U]

...[GI8Y AT 2 F U]

2% —4x—x+2=0
2x(x —2) - 1(x-2)=0
(x -2)(2x-1=0
x=2=0fFa2x-1=0

x =2 f&Far x"%

1

mﬂ'ﬂ{l,z,i}



35+ 24 14 707)

35)° + E= 44
y?

gAsT, v =m

TEE T91C ATeTe] THIHToT
12

35m+ ~= =44
m

35m’+ 12=44m  .[31 AT m T ]
35m* —44m+ 12 =0

35m’ — 14m - 30m+ 12 =0

Tm(5m —2) —6(5m—-2)=0
(5m-=2)(7Tm-6)=0

Sm-2=0fFT Tm-6=0

Sm=2fFaT Tm==6

e



V. :c2+£='}' [4 77U

U, X’ =m
TEaE T T Setel THR LT

m+ — =7
m

m’+ 12=7m ...[GI= AT m ¥ U]
m’—T7m+12=0
m’—4m—-3m+12=0
mim-4)-3m-4)=0
(m—-4)(m-3)=0
m-4=0fFaTm-3=0

m=4fFaT m=3

‘R"g f=m

Y=4fFar ¥ =3

x = 42 f&ar x=i\/§

IFHeEd {2, -2, V3, -3}

vii (F+)C+x-T)+10=0 [5 7707
IeheT : |
P+ +x-T+10=0
HST, XX+ x=m (D)
EEA T FIerel THIenLoT
m(m—7)+10=0
m’—7m+10=0



m’-5m-2m+10=0
m{(m—5)-2(m-5)=0
(m-5)(m-2)=0
m-5=0 T m-2=0
m=5fFar m=2
S®m=>5

X' +x=5 .. [(i) T&7]
P +x-5=0
ax’ + bx + ¢ = 0 30 T &,

a=1,b=1,¢c=-5
_ —b+vb?-dac
2a
I N T e s T
2(1) 2
~1+4/21

2
&I m =2 .. [() TF]
P+x=2
¥ +x-2=0
X +2x—-x—2=0
x(x+2)=1(x+2)=0
(x+2)(x-1)=0
x+2=0fFaTx-1=0
x=-2f@ar x=1

X =

Sehordd {1, -2, '”‘/ﬁ,'l'm}

2 2



vii. 3x'-13x2+10=0 [t 15][4 TO7]
IJhot :
AP - 13 +10=0
gust, ¥’ =m
EE T TIR Ferel THIEHT
3m°— 13m+ 10=0
3m’=3m - 10m+10=0
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x=T73MTx+1=7+1=8

T ST HATE A9filer W@&r 7 3T 8
AR,

feq &1 fiertvem 3 auix oem o, = @
FITET UMK 180 ST8er, T wiet e
a4 el 4 7707)

Jchel:

feetea afee SRR,
fiept=r 3TeT=l 98 = (x + 3) ¥
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X+ 7x—588=0 . .[SRIESATS T HAAH]
x> +28x - 21x - 588 =0

x(x+28)-21(x +28)=0
(x+28)(x-21)=0
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